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Samme forening - Nyt navn 
Med Friluftrådets godkendelse og ansøgning om stiftelse af “Fonden 

Naturpark Svanegrund”, med undertitlen “Det Østjyske Øhav og 

Horsens Fjord” er Naturpark Svanegrund etableret.  

Dermed har Foreningen til etablering af Naturpark Svanegrund opfyldt 

sit formål. 

Foreningen videreføres under et ny navn: 

 ”Naturpark Svanegrund’s Venner” 

Foreningens overordnede formål er at beskytte natur og miljø samt at 

fremme naturgenopretning, formidling, Det Blå Friluftsliv i havmiljøet 

og kystkulturen i det Østjyske Øhav og Horsens Fjord herunder:  

 At engagere frivillige i aktiviteter og praktiske arrangementer, der 

fremme og bevare interessen for i Naturpark Svanegrund.  

 At udøve maksimal indflydelse på Naturpark Svanegrund’s 

organisation og ledelse.  

 At varetager medlemmers interesser, herunder at bibeholde et højt 

informationsniveau om foreningens virke.  

 At skabe, fællesskab og samarbejde i det samlede frivilligkorps 

inden for hele Naturparkens virkefelt.  

 At bidrage med frivillig arbejdskraft i Naturparkens organisation.  

 At udpege fagligt kompetente medlemmer til Naturparkens 

rådgivende Naturparkråd.   
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Bestyrelsen 
Den bestyrelse der blev valgt på den ordinære general-

forsamling 24. marts 2025 er allerede trukket i 

arbejdstøjet.  

På det konstituerende bestyrelsesmøde den 3. april 

konstituerede bestyrelsen sig følger: 

Formand:  Hans Eigil Nielsen. 

Næstformand:  Frantz Aschengreen 

Kasserer:  Jørgen B. Christensen 

Bestyrelsesmedlem: Søren Hermansen 

Bestyrelsesmedlem: Danna Borg 

Bestyrelsesmedlem: Palle Nørgaard 

Bestyrelsesmedlem:  Line Grüner  

Det er bestyrelsens hensigt at udvikle sig til en stærkt og 

synlig gruppe, der arbejder som et team. 

Bestyrelsen ønsker at opsøge og dyrke dialogen med 

medlemmerne og samarbejdspartnerne, for derved at 

styrke vores arbejde.  

Bestyrelsen vil stå åbent frem og informere aktivt om 

både godt og dårligt – være offensiv frem for defensiv.  

 

Hvem er bestyrelsen 

Hans Eigil Nielsen 

Formand. 

Telefon: 2521 5080 

Mail: h.e.nielsen@stofanet.dk  

 

Jeg har valgt at stille mig til rådighed for foreningen, 

som bruger af området, for at give mit bidrag til 

beskyttelse og forbedring af Naturpark Svanegrund’s 

område.  

Vi skal værne om vores kyst- og Havmiljø.  

Jeg ser foreningen som den samlende frivillige enhed 

der gennem samarbejde og dialog, kan være samlende 

for frivilliges engagement i genopretningsprojekter, 

styrkelse af eksisterende indsatser og nytænke 

naturoplevelser.  

Jeg vil bringe min erhvervsmæssige erfaring som HR-

Direktør samt mine Ledelses- og bestyrelseserfaringer, 

fra både lokalt forankrede foreninger som lands- og 

internationale organisationer ind i arbejdet. 

Jeg repræsenterer Foreningen for et godt Hav- og 

Strand-miljø i As Vig og Omegn. 

 

 

Frantz Aschengreen 

Næstformand 

Telefon 6091 2078 

Mail:  

frantz.aschengreen@svanegrund.dk 

 

Siden projektet omkring Naturpark Svanegrund blev 

undfanget, har jeg fungeret som projektkoordinator for 

arbejdet, samt som næstformand i den første del af 

foreningsarbejdet. Jeg repræsenterer derfor på flere 

måder naturparkens historik. Desuden er jeg aktivist - af 

natur og i praksis. 

Den nye struktur betyder at vi nu etablerer Naturpark 

Svanegrund’s Venner, hvorigennem vi i et samarbejde 

med kommunerne og forskningsmiljøet håber at kunne 

bidrage til at forbedre de katastrofale forhold, der alt for 

længe har hersket i vort pastorat. Et af foreningens 

kernemål vil være at engagere og inddrage borgerne i 

vort område, og derved skabe viden, ansvar og ejerskab 

hos os alle. Det er jeg sikker på at den nye bestyrelse vil 

lykkes med. 

Jeg har en akademisk baggrund i bl.a. sportsvidenskab, 

som jeg har beskæftiget mig med på internationalt plan. 

Jeg har speciale i især vandsport, som jeg fortsat er aktiv 

indenfor, og som næsten dagligt bringer mig på havet. 

Jeg har desuden været tilknyttet en aktivistisk og 

international havmiljøorganisation og ser frem til bl.a. 

at kunne trække på et ganske stort netværk i den 

videnskabelige verden. Jeg bor i Odder og ved Saksild 

Strand. 
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Jørgen B. Christensen 

Kasserer 

Mail: jorgenboutrup@gmail.com 

 

 

Nu som pensionist arbejder jeg med en del frivilligt 

arbejde: 

Bestyrelsespost i foreningen Pakhuset (Kasserer), 

formand for bestyrelsen i Brugsen Hou, kasserer i 

"Naturpark Svanegrunds Venner, forretningsfører for 

Odder Teater. 

Som virksomhedskonsulent/jobkonsulent i Jobcenter 

Odder bidragede jeg med at hjælpe virksomhederne 

med rekruttering af medarbejdere. Stort netværk hos 

virksomhederne i Odder. Jeg hjalp borgere i job. Dette 

ved direkte sparring med borger. Underviser i 

jobklubben i Jobcenter Odder. 

Individuel rådgivning af borgere i alle målgrupper. Stort 

samarbejde med ungeenheden, hvor jeg hjalp unge 

mellem 18 år og 30 år i praktik/job. Jeg har 

undervisningserfaring gennem mange år 

 

 

Søren Hermansen  

Bestyrelsesmedlem 

Telefon: 2164 4391 

Mail: sh@energiakademiet.dk 

 

Jeg er fra Samsø og bor der. Jeg er nærmeste nabo til 

Svanegrunden mød øst. Jeg bor i Kolby Kås og jeg er 

på havet så ofte jeg kan. Det er derfor vigtigt for mig at 

deltage i arbejdet for et renere hav og for en plan der kan 

vise vejen og få både mere opmærksomhed og mere 

realitet i arbejdet med at give naturen plads og i at 

involvere folk i arbejdet. 

Jeg er fuld af beundring for det arbejde der allerede er 

lagt i Naturpark Svanegrund og jeg vil gerne bidrage 

med det jeg kan og forhåbentlig repræsentere den 

østlige del af parken fra Samsø. 

Min baggrund er 25 år med Samsø-Vedvarende Energi 

Ø og jeg er i det daglige leder af Samsø Energiakademi. 

www.energiakademiet.dk. 

 

 

Danna Borg 

Bestyrelsesmedlem 

Telefon: 6143 6963 

Mail: danna_borg @hotmail.com 

 

Miljø- og naturtilstanden i Svanegrundsområdet er ringe 

og der skal meget til for at vende tilbagegangen til 

fremgang. Jeg har engageret mig i bestyrelsesarbejdet, 

fordi jeg mener, at en forening som denne, sammen med 

kommunerne og forskerne reelt kan bidrage til at vende 

udviklingen. Samtidig er jeg sikker på, at de 

borgerrettede initiativer vil øge folks interesse, viden og 

engagement omkring konkrete løsninger for havet. 

Jeg er biolog og har i mange år arbejdet med miljø og 

natur i både stats-/kommunalforvaltning og i privat 

erhvervsliv. Endvidere har jeg i mange år været 

engageret i foreningsarbejde indenfor havnatur og -

miljø bl.a. i Svanegrundsområdet.  

Jeg bor på Endelave og repræsenterer Endelave 

Beboerforening.  

 

 

Palle Nørgaard 

Bestyrelsesmedlem 

Telefon: 7228 6189 

E-mail: pano@eaaa.dk 

 

Jeg står til rådighed for bestyrelsen, fordi jeg ønsker at 

hjælpe til med, at Naturpark Svanegrund, som er et 

enormt vigtigt projekt for vores havmiljø, fortsat og 

videre kan blive ført ud i livet. Et stærkt 

http://www.energiakademiet.dk/
mailto:pano@eaaa.dk
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naturbeskyttelsesprojekt bør være et fælles projekt for 

både lokale frivillige og for interesserede gæster. Sådan 

tror jeg, at vi kan ændre mest lokalt og måske mere 

til?  Det vil jeg gerne være med til at arbejde for. 

Jeg har i flere år beskæftiget mig fagligt og lokalt med 

frivilligkoordinering. Jeg arbejder som underviser og 

erhvervsforsker i mulighederne for udvikling af en 

troværdig naturbeskyttelse i turisme- og 

oplevelsessektoren. Jeg har lokal bestyrelseserfaring og 

bor med min familie i Norsminde. 

 

 

Line Grüner 

Bestyrelsesmedlem 

E-mail: linegruner@gmail.com  

 

Jeg har valgt at træde ind i bestyrelsen, da jeg tror på 

Naturpark Svanegrund’s potentiale som handlings- og 

samarbejdsplatform i den fælles kamp for at hjælpe et 

havmiljø i nød. Her ønsker jeg at bidrage til det 

igangværende og vigtige arbejde for gode arbejds-

fællesskaber tværs af kommuner, forskningsprojekter 

og civilsamfund.  

Jeg har en baggrund som projektleder i forsknings- og 

museumsverdenen, hvor jeg som antropolog har 

beskæftiget mig med at skabe rum for forandring og 

anderledes måder at møde hinanden på tværs af 

generationer, kultur og baggrund. Et interesseområde, 

som går igen i mit frivillige arbejde, hvor jeg som 

medlem af Hou Havhaver og Grøn fokusgruppe 

brænder for at understøtte udviklingen af bæredygtige 

og væredygtige lokale fællesskaber. 

 

Ekstraordinær general-

forsamling 
På den ekstraordinære generalforsamling den 10. april 

blev bestyrelsens forslag til vedtægtsændringer 

bekræftet: 

- Ændring af § 1 foreningens navn til Naturpark 

Svanegrund’s Venner. 

- Ændring af § 2 Formålsparagraffen. 

- Ændring af § 7 Dagsorden for den ordinære general-

forsamling. 

Referatet fra den Ekstraordinære generalforsamling og 

de vedtagne vedtægter kan læses på vores hjemmeside: 

www.naturpark.svanegrund.dk  

 

Vi skal være flere! 

I oktober 2024 blev Naturpark Svanegrund godkendt 

som pilot Naturpark. Noget vi alle er meget glade for og 

stolte af. 

Forud er der lagt næsten 2 års arbejde. 

I bestyrelsen og initiativgruppen arbejder vi nu for at 

komme det sidste stykke til den endelige godkendelse af 

naturparken.  

Vi har brug for al den opbakning vi kan få og her får vi 

brug for jer. 

Vi vil gerne opfordre jer til at oprette eller forny jeres 

betalende medlemskab her i 2025. 

Vi er en NGO drevet organisation hvor du som medlem, 

har mulighed for at bidrage og gøre en personlig forskel 

for vores Havmiljø. flere gange årligt vil du blive 

inviteret til at deltage i foredrag eller arrangementer som 

omhandler vores interesseområde. Jo flere medlemmer 

vi har i vores organisation, jo mere indflydelse har vi og 

det vil i sidste ende betyde mere genopretning af ødelagt 

eller beskadiget natur. 

Vi håber at du, din familie, venner og naboer har lyst til 

at være med. 

Gå ind på vores hjemmeside: 

www.naturpark.svanegrund.dk 

under kontakt, hvor du kan læse alt om hvordan du 

tilmelder dig og hvad prisen er på de forskellige 

medlemskaber.  

http://www.naturpark.svanegrund.dk/
http://www.naturpark.svanegrund.dk/Kontakt

